EJERCICIOS DE INTEGRALES INDEFINIDAS

Ejercicio 1.-
Calcula las siguientes integrales:

a) |74 b) | L c) j Vx
- .11—
faf=—7" Var + V523 V53
D [V32 o [XE5 D2 o
v 3x e
a) [7Txt=7 A_J_j +k ?‘}J + k
- T’ j

- ‘_] .
b) l=j,-x-—3=—-" vk="L+p

o B 3 3
1/3 [ .3/2 L S [= .3
e LB NI A R B IR
3 1/3 3 3/2 9
[£.3 [= . .32 [z ¢ _ [z _13/6 Fe21-13
£ *:'“}_1 ZJ':«: > .?.ijlfﬁ: “-1 X " k- 6\-?}_"“ ir
V3ax V3213 33 V3 13/6 1373
Ejercicio 2.-
Calcula:
T T R N o ok s
2) J'.x 5x“+3x—-4 b) X S5x“+3x—-4
X o x+1
4 g 2 Sgu : . 3
C)J'.x S.x} +3x—4 d) x |
x=+1 Jox—2
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a)

b)

o

' . o] »
X _9* ¥ 3x -4

X

- g F
X*—5x° +3x—4

x+]

xt—Sxf4+3x—4

)
=+ 1

.
= |[x3 - x% -
X X
4 5
"] -
= Jlx-—06+

X3

= .x.z —J.ﬁ +

a3 _5x+3—

A A 2
i)='}‘——1 +3x—4In |x| +k
X 4 2
4 + 7 — ]1_]—
i B

Ax+ 2

g

2

I~

A "
+1 x2+1

Xt — 6+

=J"

5] t

X

2x +2J‘ -
x2+1 x2+ 1

=?—(}.x+%hz (x> + D +2arcigx+k

3 3 -
d‘.*J. x2 =J.(x2+?_r+4+ 2)=x +x2+4x+8In |x-2| + k
X— X — &
Ejercicio 3.-
Calcula:
a) | cos* x sen x dx b) jz“’" ¥ cos x dx
a) | cos® x sen x dx = —J.CGS* x(—sen x)dx=— CDS% X gk
- 52 X
b) | 2°"* cos x dx = : jl‘"” Yecosx-In2dx= - + &
o ln 2 In 2
Ejercicio 4.-
Calcula:
a) | cotlg x dx b) J 5x dx
E x*+1
a) |cotg x dx = j R dx=In |sen x| + k
o ' sen x
[ sSx 5 2x 5 3
b) |———— = —J.— dx= — arctg (x°) +k
Joaxt+1 241+ (x?)? 2
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Ejercicio 5.-

Calcula: J‘;_ dx

35
VaZ —Vx

Hacemos el cambio x = 9, dx = 643 d:

z 2 6 2
J% dx = J% 6t dt = ,(W dt = J 6% = J =
'.x.z_ '\4':‘. 'flz = af !-f‘ ‘f sy I':ﬁ - 1

=6J.(f+1+ 1 )aﬂf:ﬁj.(’z )+£g=
r—1 2

Ejercicio 6.-

Calcula: J.;_ dx
V1 — a2

2 2

. fim =
Hacemos el cambio V1 —x= =¢ — 1 -—x“=1{

dx = ——L— dt

N1 — ¢

. [+ 42 T e
Jll;—d'X':J.\]?r * ,;df:j—].dlf=—f+k=—\'l—.x2+£.’.
V1 —a® £ V1—1¢2

Ejercicio 7.-

Calcula: jx sen x dx
Llamamos [= J.-x sen x dx.

dp=senxdx, v=—cosx

u=x du=dx L
|

I'=_—xcosx+ jcos xdx=—xcosx+senx+k

Ejercicio 8.-

Calcula: jx arc tg x dx

Llamamos [ = J.x arc ig x dx.

u=arclgx, du= 1 — dx
1 #®
.'3.“3
dv=xdx, v= '
.1.2 1 \
= ( ).{h='—m'c{q.n:—_— (1— 1Jr.i\'=
Ea 2 2 1+ a2
x2 a2 1 1
= arcigx— —[\ —arctgxl +k="—arctgx— —x+ —arctgx+k=
2 2 2 2 2

:
2+
= X : L m'cfg.t—l).-x"+k

= -
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Ejercicio 9.-
3al—5x+1
x—4

Calcula: dx

J%A“_jAJr] dx = J.(%A+7+L)4) do=3% 4 7x+29 In |x—4| +£&

Ejercicio 10.-

Calcula:
2 ;
N | =2
W [3x=3 by [X 2020 4
ad—x (x-1)°

a) Descomponemos la fraccion:

-3 _ 5x—3 4. B . €

oy xx—-Dx+1) x x-1 x+1

Sx—3 _ Ax—Dx+1)+Bx(x+1) + Cx(x—1)
. S x(x—Dx+ 1)

5¢—3=A(x—1(x+ 1)+ Bx(x+ 1) + Cx(x— 1)

Hallamos A, B y C dandoa x los valores 0, 1 y —1:

x=0 = 3=-4 = A=3
x=1 = 2=2B = B=1
x=-1 = 8=20 = C=-—4

Asi, tenemos que:

J.—-"x_ad.t'=.'.(i+ 1 _ de=3In|x|+n|lx-1| -4n|x+1| +k

o % x—1 x+ 1
b) Descomponemos la fraccion:
.'l'z — P 6 2 A T B + C = 14{:-'1' T 1}3 * B{l-ﬁ"’_ 1:' + ¢
(x - 1) -1 (x—12% (x-1) (x—1)3

2 2x+6=Ax-12+Blx-1)+C

Dando a x los valores 1, 0 y 2, queda:

=1 = 5= lﬁ=1
=) = 6=A—B+C } B=0
x=2 = 6=A+B+CJ C=5

Por tanto:

2 .. =
J»\u 2»\-.*’6 dx=.[( L > )dx=m|.x—1| - —2 4k
(x—1)3 x—=1 (x-1) 20— 1)
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Ejercicio 11.-
Calcula:

.-,‘13 zl.z_ 2a + .,TI_/'E_E. /..
a)j\ + 22x lfv de b)j D —4x 4x

dx

g g ] »
at—4x xt—2x7—4x- + 8x

a) xt — dx? = x2(x? — 4) = 22(x— D(x+ 2)

Descomponemos la fraccion:

x3+22x2-12x+8 A B C D
2 (x—2D(x+ 2) x x x-2 x+

x?+22x% — 12x + 8
xx—2)(x+2)

Ax(x—2)(x+ )+ Bx—2)(x+ 2) + Cx2(x + 2) + Dxd(x = 2)

X2x—2D(x+2)

B+ 22x2 —12x+8=Ax(x—2D(x + )+ Blx - 2D(x+ 2) + Cx2(x + 2) + Dx*(x— 2)

Hallamos A, B, C y D dando a x los valores 0, 2, -2y 1:

x=10 = 8=_-48 = B=-2
x=2 = 80=16C =5 GC=5
=2 = 112=-16D = D=-7
=1 == 19=_34 _3B+3C-D = -34=_09 — Azﬁl

Por tanto:

jx-‘5+22.-x3—12.x-+8 J‘
: . dx=
at — 4=

2 T N BB T
x x2 x—2 x+ 2

=3 In|x

2
+ —+Sh|lx—2| -Tin|lx+2| +k
X

b) La fraccién se puede simplificar:

X3 — 4x? + 4x x(x—2)? 1

x*—2x3 —4x? + 8x x(x—2Y(x+2) x+

3 . T, 3
x7 — 4t + 4x 1
j X d:c=j dx=In|lx+2| +k
xt — 223 — 4x? + 8x X2

Ejercicio 12.-
Calcula las siguientes integrales inmediatas:

I~

a) | (4x% —5x + Vdx b) j ff_\ C) j : 1 _ax d) j(x — sen x)dx
v Va 2x+7
[* A .3 ol

a) | (4x? — S5x + 7)dx = %‘;' - j‘: + TXx ¥R

b 2% - j.x—l-’i = B g DI
) 35 4/5 4
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cﬁj;d—x= 4 In|2x+7| +£&
2x+7 2

2
d) jf.‘k‘ — sen X)dx = AT +coxx+k

Ejercicio 13.-

Resuelve estas integrales:

a) [ (a2 + 42) (22— D b) J(.\'— 13 dix
o) | V3xdx d) J.(_ sen x + e¥)dx
a) | (® + 4x) (% — Didx = J.{x“ +4x3—x? —4x) dx = Y_' vat X 24k
o 2 -
* 4
Bl TP = E=1 g
J 4
c) i V3x dx = J.‘*'g 12 dx = \3 X2 + k= 2V3x° + bk
JI= B © 32 3
d) | (senx+eX)dx=—cosx+eX+k

Ejercicio 14.-
Calcula las integrales siguientes:

a) j ’i\/g dx b) J.seu (x—4)dx c) j 7__ ax d) j( e¥+ 3e)dx

COS‘Z X

P3| 1 1 3 3| x*
D[ A Zax= L [aBaes X" (=0 7[E 4
Jov2 N2 N2 4/3 4 ¥V 2

b) | sen(x —4)dx = —cos (x—4) + k

dx=Tlgx+k

7
¢ COST X

d} {.E-T + 50_'3:-} (’.i."\ = {,"T it 5.{.)_-1' + ,{:?

Ejercicio 15.-
Halla estas integrales:

a) [ 2 ax b)j dx c)JLﬁdx d) Jidx
1+ x?

X x—1

D) | Zdx=2 In|x| +k
a
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bh) =n|x-1| +k

R

Sarctgx+k

c) | ———dkx

d) dx

- 1 + .)t"'
Ejercicio 16.-
Resuelve las siguientes integrales:

b).[ (x— 1}2

=In|x—-4| + k

" dx
J x—-4

a)

" dx
x—4

a)

_ -1
(x—4)

" dx
d (x—4)?

b) + bk

. e
(x — 4)2dx = E=4
: 3

= J‘(_-\n_ _’l_}_ﬁ d‘r = ﬁ

=3

<

&) + k2

" dx
Jd (x—4)»

d)

Ejercicio 17.-

c)j(.r—

dx=In|x| — % +k

Nx

5Pt d)_[ ( m
\_ —

Halla las siguientes integrales del tipo exponencial:

ﬂ) e~ 4 dx

b)J 2649 gy

a) le* Y=+ k

b) |e 2?9 dx = —1-'.—?9_1‘ +9 dx = )1
c) | e dx = —Jje“ dx = le“ +k

. 5

~ RX A
DG -—adDdx=2— -2 +p

3 In 3 4

Ejercicio 18.-

C) jei"' dx

) j(s-" Sy

Resuelve las siguientes integrales del tipo arco tangente:

a) : dx i b) j 4 dx ¢) 5 }rf.\: @ J‘ 2dx
J 4+ & 3+ a2 4x°+1 1+ 9x?
2) dx =J‘ 1/4 _ dx = ij B2 ) p rg( )ﬂfz
J 4+ a2 1+ (x/2)2 2J 1+ (x/2) 2 2
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b) [ 4(’3"\‘77 =J _4/5,_ dx = :N‘J)J. l’f;\lj__ dx = 4NS arcig[ f;]-l—fd
J 3+ 2 1+ (x/V3)? 1+ (x/V3)2 3 V3

~f S5dx _ 5 2dx _ 5

Va1 T2l e T2 B
[ 2dx _ 2 3 dx 2

M Err=atd vt Rt i

Ejercicio 19.-
Expresa las siguientes integrales de la forma:

T
dn_ld.end( - doclente ¢ (TESWO
divisor ivisor

y resuélvelas:

B R 2 =
iy, [ E—2ET R Sl b)Jv +zr+1dx @J. —3a% 4 L

J x+1 x+1

S SR e A . )
a) wch="‘[x—6+ L )a',\.'=i—ﬁx+]0hz|x+1| + k
: x+1 2

A g P 4 -
b) %m’:]("'HJF ?—1)‘{“:%“'+5f”|x+1[+k
o X x =
I, S 2 = ;
o) | & "+ & 1r'br=J..1"3—;1'—1— 5 )6!'-1‘=
i x— 2 X — 2
3
='?———1—%s'n|.1'—7|+£?

Ejercicio 20.-

Halla estas integrales sabiendo que son del tipo arco seno:

a)jd_;' @j c)j,f_'_"dx a)j ol
V1 —4x? ‘~.4—1 V1 — e2X N1 =(In x)?

HhAl 2 " ;
) jL = lJ. % = 1 arc sen (2x) + k
V1—4a2 2J 1o 2
- . '} @ -
B) |l ——— - j—l—u" . arc sen (i] +k
Jo g xz V1 — {_.1??)2 -

[ e’ e’ :
c) I:dx=j—1 dx = arc sen (e*) + k
V1 — e V1 — (e¥)*

cl_}J. L = J. M = arc sen (In|x|) +k
a1 — (In x)? V1 — (In x)?
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Ejercicio 21.-

Resuelve las integrales siguientes,

@ J. cos x sen’ x dx b) j2x e dx C) jx—dx d) J.i In® x dx
(x%+ 30 x
- e] G me
a) | cos x sen® x dx = il T

J B

. ) 7
b) | 2xe¥ dx=e* + k

* " . P
a | =2 = %J.Z.‘cfxz +3) 7 dx= % i +,3) th=—"1 _ 4p

J (x?+3)° —4 8(x% + 3)1

d) ih:f‘ xdx= —I—I—miix + kB

o? X

Ejercicio 22.-

Resuelve las siguientes integrales:

a) | x*e¥ dx b) j.x' sen x? dx c) -[7 i d) j _ N
V9 — a2 Val+ s

a) | x4 e® dx = %jﬁx* ¥ dx = %ex% + L

b) | x sen x? dx = |

1 =
= | 2x sen x2 dx = = cos o

" dx J' 1/3 dx

Y el e ————
V1 — (x/3)2

= arc sen (i) + ke
1= %3

[ xdx

J Vx2+5

d) =Vx2+5 +k

Ejercicio 23.-
Resuelve las siguientes integrales:

a) .[ VaZ—2x (x— Ddx @J g x sec? x dx
. > -
c) J. QA+ x)” dx d) J V(1 + cos x)3 sen x dx
x

a}J. Val — 2x (x— 1D dx = %j VaZ — 2x (2x— 2) dx = %J.(:xz 2012 (2x— 2y dx =
Y FiNH2 [ and a3
(x° — 2x) P Vi(x® — 2x)
3/2 3

i + kB
2

2 .
l)'}Jrg x sec? x dx = MTX + R

X

g 32 - 33
C)J (1+nx) (b:=j('1 +/?’?.‘1")‘2'l di= G +h%r.|.\.|1 4+ %
= % E

d')J. V(1 + cos &) sen x dx = —J.(l + cos )32 (—sen x) dx = —% +hk=

_ —2N(1 -I:cac x)? ik
2
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Ejercicio 24.-

Aplica la integracion por partes para resolver las siguientes integrales:

a) | xInxdx b) J e~cos x dx @J. xisenxdx d) J..xz e dx

&) [ cos(in x)ax D J. x2n x dx g) J. arcig x dx h) J.(x +1)% e¥ dx

a) | xInxdx

u=hx — du= l dx

i
]dﬁ=.\:dx e St

2 ) 2
J..x Inxdx = YT In x—j% dx =% In|x| — % +k

b) J.c?'""cos xdx

Uu=e* — du=edx

dv=cosxdx — v=senx

J.E“T cos X dx = e* sen x — J.e'"" sen x dx

————

I
g = et — dni =% da
dz.-‘1 =sen x dx — v, = —COS X
IJ = —g¥ cos x + je”‘" COS X dx

Por tanto:

J..?-" cosxdx=e*senx+ e¥cosx— je-’" cos X dx

EJ e*cosxdx=e senx+e*cosx

A eYsenx+e'cosx
je"‘ COs X dx = = + ke
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c) J..rz sen x dx

J u=x2 — du=2xdx

l dv=senxdx — uv=—-cosx

2 A,
J-x‘z sen xdx = —-x°cosx + Jh COS X dx = —x°cosx + ZJ.T cos X dx

T du.1=dx

dz:l = cos x dx — v, = sen x

Il = X sen I—J.SP’.'? Xdx=XxSsenx+ cos x

Por tanto:

J..x.'z sen x dx =

d) sz e dx

2
H=x" — du=2xdx

i 1 )
dv=eXdx — pv=—eX

uy=x — duy=dx

% 1
dv, = eXde — o, =— e

1 = 5 glr_J.i X dx = X el"—l 22X
2 2 4

Por tanto: sz e2¥ g = 3‘2 e X o2y L

11

—— —————

3
—x*cosx+2xsenx+2cosx+k
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e) J cos( x)dx

) 1
u=cos(lmx) — du=—sen(lnx - = dx

dv=dx — v=x

cos (In x) dx = x cos (In x) + J..S'E’."I (In x) dx

N

1

i, = sen (lnx) — dul = cos (In x) - Al dx

=%

cfz-’i =dx — 2

I, = xsen (In x) — jcos (In x) dx

Por tanto:

Jcc}s (Inx)dx=xcos(nx)+xsen(lnx)— jccs (In x) dx

ZJCOS (In x) dx = x cos (In x) + x sen (In x)

2

jcos () = xcos (In x) + x sen (In x) + b
£) sz In x dx

J u=nx — du= % dx

3
l dv=xdx — v= %

J‘J«:2 1?1x(£x:m_Jiz d_.x:m_ﬁij
3
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g) J.m‘c g x dx

u=arclgx — du-= e dx

dv=dx — v=x

arclgx=xarcigx— j 1 — dx=xarcilgx— lJ. 2X o =
o 1 +x= 2 1+ a2

=xarcigx— % n(1+x%)+k

h) J.(.-x + 1)% e¥ dx

Ju =(x+1)¥ — du=2x+1dx

l dv=e¥dx — v=e*

J(;\: + 12 e¥dr=(x+1)Ye¥— ZJ.{'x + 1) e¥ dx

e

L

Uy = (x+1) — dui = dx
a'.yl =e¥dx — v, = e*

L =kx+ 1) e’ _J‘?x de=(x+De*—e=(x+1=1)e*=xe*

Por tanto:

J‘L\: +12e¥de=(x+1)P2eX_2xeX+ k=

=(?+2x+1-20) e+ hk=(x2+1e"+k

Ejercicio 25.-

13
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Determina el valor de las integrales que se proponen a continuacion:

@J x-2%dx b) jﬂn:: cos x dx c) J:\' cos 3x dx d) J.\'S e dx

a) jx 2% dx

H=x — du=dx

dr=2%dx — p=_"

i —x - 2 + 2—x P R i 1 J“}-__\, d =

4 {n 2 n2 n 2 in 2
_ x-2X B8
In 2 (In 2)2
b) jarc COS X dx
-1
U=darccosx — du= ax
V1 — x2
dv=dx — v=x
Arc Cos X dXx = X drc cos x — J. . — dy=xarccosx— V1 — x% +k
- '\'ll _ xz
C) J.n: cos 3x dx
(u=x — du=dx
J 1
dv=cos3xdx — v=—sen3x
3
X cos 3x dx = X sen Ax — i-'.sen 3x dx = X sen 3x + 1 cos 3x + k
J 3 3 3 Q
< 3 3
d_}j.!:?’ e dx=|x? x%e™ dx
—_
U dv
2 p
iw=x" — du=3x"dx
3 -1 3
i dv=x2e* dx — v= e
£ i ; _ i . 3 ;
X3 de= "X o 4 J.-xz e dx = —; e — 1 e + k=
e ;
= & x% | .
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Ejercicio 26.-
Resuelve las siguientes integrales:

x—4 ¥ b 2x+3 i
j(\'—l)z (x+3) i )j(‘t' 2)(x+5)
@j dx d) de
(r—l)(v+5)' x2_4

dx

'1}".
1—1)2{r+f’ﬂ

Descomponemos en fracciones simples:

2x— 4 = A & B 4 e
x—1P2x+3 X¥-1 (x—1)¥% x+3

2x—4 _ Ax-Dx+3) +Bx+ 3+ Clx—1)7°
(x— D2 (x+3) (x— 1) (x+ 3)

2x—4=Alx— D(x+3) + B(x+ 3) + C(x—1)*

Hallamos A, B y C:
x=1 — -2=4B — B=-1/2
x=-3 — -10=16C — C=-5/8
0 — —4=-34+3B+C — A=5/8

Il

pe. o

Por tanto:

J. = h‘_4 dx =j /8 dA“FJ.i dx+j ~5/8 dx =
(.1‘—])2{.1?4‘5} x—1 (3;—]_)-2 x+3

=fl.-fr:r|:x'—1|+i- =
8

x—1 + 1 + b

2L in|x+3| +k=2In
8 8

2 (x-1 x+3 2op =2
2
b) [ 253 an
(x=2)(x+3)
Descomponemos en fracciones simples:
2x + 3 .4 , B _ Ax+5 +Bkx-2)
@R=2DxFF»F x2-2 x+5 (x—2)(x+5)

2¢+ 3 =Alx+5) + Blx—2)
Hallamos A y B:

x =2

_}
x=-5 — ~J=9B = B=1|

Por tanto:

2,3-+_5 _cix‘=j dx+j ! dx =
(x=2)(x+5) x— 2 x+5

=ln|lx—2| +ln|lx+5| +k=n|(x-2)(x+5)| +k
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c}j - L — dx
(x— 1) (x + 3)?

Descomponemos en fracciones simples:

1 Y . -

(x—1D(x+32 x-1 x+3 (x + 3)2

1 _ Ax+3)2+ Blx— D(x+3) + Clx—1)
(x— 1) (x + 3)2 (x—1) (x + 3)?

l=A(x+ 37 +Blx—D(x+3)+ Clx-1)
Hallamos A4, B y C:

x=1 — 1=164 - A=1/16 i
x=-3 — 1=—4C — C=-1/4
x=0 — 1=94-3B_-C — B=-1/16

Por tanto:

J‘ 1 i jns oy J‘ ~1/16 "‘“_[ /4 g
(x— 1) (x + 3)? (x + 3)?

N TR TR LAWEE SR
“56 el N e
1 " a1 - _ ! + k

16 s+ 3 4(x+ 3)
2 — <2
d) Ma’x—:-[_ x—2
22k x—2) (x+2)
Descomponemos en fracciones simples:
3 — 2 . . B Alx + 2) + B(x—2)
e—2) e+ 2) \ &~2 x+2 (x—2) (x+ 2)

3x—2=Ax+2) + Blx—2)
Hallamos A vy B:

e doahd 5 Aw]

-8=-48B — B=2

b
& i

x=-2

Por tanto:

J':}.r—E a’.x'=J. 1 (b‘+_'. 2
x2_ 4 x—2 S

=h|x-2| +2m|x+2| +k=h|[|x-2|(x+2)?] +&

dx =
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Ejercicio 27.-

Resuelve las integrales:

C In x

1—sen x

Y LEPN b) [ LTS O [
J X X+ cos x' xInx
- X . =
@[3 + P e)'[ sen(1/x) . 9] J'izx 3 dx
4 e.\ + x _rz X + z
2 arcigx . h) J' sen x
)1+ a2 cos* \'
o[22 gy Ji Inxde="1%1 4 p
J x X 2
b) | Ll=SenX o1, |x + cosx| +k
J x+cosx
- f
<) 1 dic = 1iz dx = fﬂ‘h:|x” +k
J xilnx nx
. X .
d) Hic'civl::fnhe"#x! +k
J et +x
€) 5o (/%) g ) =L [i) dx = cos (l + k
o _\.'2 .1,'2 X x
- [ 2x—3 7
£) #d_x:.'.(z_ i dx=2x—-7In|x+2| +k
J x+2 T2
- " * 2 .
s arcigx .. _ 1 arc to x doc = arc _?‘E X ¥k
s 1 + ."l..'2 - ]- + -x'z 2
B " _ o —(cos x)3
By | P?_ X dw=— (—sen x)(cos x)* dx = GBS NI +k= +k
J cos*x J -3 3 cos” x
Ejercicio 28.-
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Resuelve por sustitucion:

a)J.:c‘J.x'-l-]d.\: b)J C)J , ¥ _dx
"t'—'\‘t' Va+1
Ve

d)J.;dx e)J ——dx f)J * d
x Va+1 X+ VA 1+ x

@ g)Haz x+1=1> b) Haz x =1t

a) jx Vx+ 1 dx

Cambio: x+2=12 — dx=2tdt

; 5 _ . 285 213
J.—wx+ 1 d.—r=J.(,r~—I)rr23dz=J{2r* 2t dt = -
‘J z
o 2NGer1P NG+ 1P,
5 3
oL
xXxX—-Nx

Cambio: x=1t* — dx=4Pdt

- L3 £ v 2 i
d'?]ﬁ _j-f; dt =J‘4s dt =1J‘5r dt 24 -1 vR=
2= N2 -1 4 3

&) j % dx
Vx + 1

Cambio: x+1=1t2 — dx=2tdt

2 3
j“ -7rc-c‘r=j(2r2—2) dim 2 =
Vx + 1 3
A TERS VRPN e
! 2 :
d)JI;fh:
x Nx+1

Cambio: x+ 1 =12 = dx=2tdt

J‘ 1 d.x.-=J. 2idt  _ 2dt
x Va+1 (22— 1)t (+1D(-1)

Descomponemos en fracciones simples:

]

__A , B _ AG-D+B@+1D

(t+1)(t-1) t+ 1 r—1 (r+ 1)(f—1)
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2=A(—1)+ B(+ 1)

Hallamos A v B:

t=—1 — 2=-24 — A=—1[
t=1 — 2=2B — B=1 |

Por tanto:

5 e
j 2 di =J D e 1 ]df=—fn|.f+1|+inir—1|+£e=
(t+1)(#—1) I+ 1 t—1
= fyz + k
t+1
Asi
j;a{x:f}g Ll_] +£g
x Vx+1 Va+1+1
C)J.%dx
x+Nx

Cambio: x=12 — dx=2tdt

j—l = cia.r—j 2t =j 2. =2In|t+1| +k=
x+Mx 2+ t+1

2 (Vx + D+ k

1 =

£) J NE' e

Cambio: x=12 — dx=2tdt

J‘ X m_zjr zrsfrz-[Zr u’rzj(z_ 2 )dr=
1+x 1+ #2 1+ 2 1+ 12

=2t—2arcigt+k=2Nx —2arcig\x +k

Ejercicio 29.-
Resuelve, utilizando un cambio de variable, estas integrales:

W 3x _ ax
a) j VO —4x? dx b) j% c) J.u dx d) j#— x

Ez.\'+1 1+.\.|'x

* ) Haz senit=2x/3.

a) J. VO — 4x2 dx

Cambio: sent=

= — x=isen! — d1f=it?05.fdf
3 2 2
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|
<
R
|
s
=
P
8
Lo
Il
—_—
O
|
o8
%]
o
=
I
o~
|t
5
Sy
=
=
I
—
L
S
1]

e
I |J~J
o
o
)

s
2
Il

. . -
- 2. coszfdf=2 [l_cos}_'.’ dt=—if+l,sen21‘ + k=

2 2 2 2 202 4
=2r+25w32!+k=2amsen Z'—T)+2-25¢mrcosf+k=

4 4 3 8

Y 9  2x 4x°

=garcsm?(i)+i-i | +k=

4 3 4 3 9

0 2x x ~—
= = M|l —| + = - VO —4x° + k&

3 arcswr( 5) =

dx
b) j —el"— 307

Cambio: e*=t — x=ht — dx= % et

% _ 3e 12— 31 13— 312 E-3)

Descomponemos en fracciones simples:

1 _ A, B, C _ AG-3)+Blt-3)+Ct?
-3 ¢ ¢ =3 12t — 3)

1=At(t—3) + B(t—3) + Ct*

Hallamos A, B y C:

S0 -5 1=_3d N B=—1_f’31
=3 =y 1= - O=1/9
t=1 — =24-2B+C — A=-1/9 [

Asi, tenemos que:

J.; d;:j( -1/9 +_—1/3 1/9 ]d;:

12 3) t §* F—3
=L g+ L+ L3 +k
9 3t 9
Por tanto:
_dx g, ] 1 )| px »
S g~ e gl
1 1

S

- +%fn|e-‘"—f’;| + k
oer
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e o o
C)J. s
e+ 1

Cambio: e*=¢f — x=Iht — ch—Tdr

R S . Z.
jifﬁ:jr t -ia’r=_["‘_ 1dr=j['l— ! ]d:=
e + 1 t2+1 ¢ 12+ 1 12+ 1

=t—2arcitgt+k=e*-2arctg(e®) +k

d).'.;l_ dx

1+Vx

Cambio: x=1> — dx=2idt

- / g
J‘ 1_.4\.-:_"2“'”:_[[3— 2
1+ Vx 1+¢ 1 A

=2Vx 2 +Vx)+k

dt=2t—2In|1+t| +k=

Ejercicio 30.-
Encuentra la primitiva de f(x) =

1
1+ 3x

que se anula para x= 0.

F(_.-\')=j 1 d.x:ij 5 dx=1L m|1+3x| +k
1 +3x 3 k¥ 3% 3

F(0)=Fk=0
Por tanto: F(x) = _—} In|1+ 3x|

Ejercicio 31.-

Halla la funcion F parala que F'(x)=
a0

F(x) = J% dx = _—1 +k

K= X
F(1) =<l =2 = =3

Por tanto: F(x) = - 3
X

Ejercicio 32.-
De todas las primitivas de la funcion y = 4x -6, ;cuail de ellas toma el valo1
4 para x =17

F(x) = J.( 4x—0)dx=2x2—6x+Fk

Fi)=2_"6+k=4 = k=8
Por tanto: F(x) = 2x2 —6x + 8
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Ejercicio 33.-
Halla f(~) sabiendo que f"(x)=06x, f(0)=1 v f(2)=5.

fx) = jﬁ.ﬂr dx =3x*+¢ I
i) =3x%+ 1

fiH=c=1

Slx) = J(3x3 +Dde=x3+x+k

2D =10+k=5 = k=-5

Por tanto: f(x) =x3+x-5

Ejercicio 34.-
Resuelve las siguientes integrales por sustitucion:

X _—
a) J.P—,_ dx b) J. Ve¥—1dx
1-—Ve™

@ a) Haz Je® =t b) Hax VeX—1 =1.

. &
a) j— dx
1 —Ve*

; X -2
Cambio: VeX =t — e¥i=t —

_,,./'L' 2. -
J‘ C*:jr (2;f_ldr:-"2rdr:j(_2+ 2 ]m:
1 = e 1—1 1—1¢ 1 -1

=2t-2In|1—t| +k==2Ve* —2In|1-Ve* | +k

-

=nt — dx=

tu|

"*|lv
=
s

b)j veX — 1 dx

- - i . . 5
Cambio: Ve¥X—1=t — eX=12+1 = x=Ih{i+1) — dx= 2"? dt
te+ 1

1 - " ?2 ¥ :
jwh4¢n=Jra” m=j;J m:jp_ 4 %#:
2+ 1 e+l 12+ 1

T T =
=2t—2arctgt+k=2Ve*—1 —2arctgVe¥X—1 +k

Ejercicio 35.-

Determina la funciéon f(x) sabiendo que:
S(xD)=xnx, fl(1)=0 v fle)= E
@) = j.\c In x dx

Integramos por partes:
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Ju=f;rr:r — dﬂ=ldx

®
]fifv:x dx  — z.-‘=§
2 : 2 2 2
fx) = o ir?;r—-[i dx =2 : = (J’ﬂ x—— + k
’ 2 2 2 4 2 2
f = 1 1 = 1 > = | s:l
_f(l)—?(—3)+k——z+;i 0 = &k 4
2
Slx) = %(Iu x— l}_‘ + %
f(A)—j[—(hrA——]+—] dx = f:?x—l]cir+i_.x'
2 +
I
= (.-'nx—%) —  du —lcix
2 X
b 3
dv=>dx - p=2X
2 6
ol 1 x2 1 x3
I= ?[mx—i)—j A dx—?lhrx E)_ﬁ+k
Por tanto:
-3 -3
fx) = L(."ﬁr X — l) =t l,.r + k
§ 2 18 4
G"% {-?'% e {’5' e € l‘:"% [
fle) =2 _ € 4pg=2 + & 4p=2 5 p=_
12 18 -+ 36 -4 t 36
3 3 3
f(x"J:\—h:x—l)—x— i} o
6 2 18 4 36

Ejercicio 36.-

Calcula la expresion de una funcion f(x) tal que f'(x) = x ey que f10) = i}
Sfx) = J..JL e do = ——J.—E.x e dx = —% e + kb
f(ﬂ}=—l +k=l — k=1
: 7

Por tanto: f(x) = —% e + 1
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Ejercicio 37.-

Encuentra la funcion derivable f:[-1, 1] =R que cumple f(1)=-1 ¥y

L axr—2x si-1<x<0
’(-\')=JA.
4 le¥—1 si0<x<1

e S5i x#0:
X 2 )
. =t +k s -1 Soe<Q
Jx) == 3
]0-"—.\‘+c si D<=l
e Hallamos £ y c¢ teniendo en cuenta que f(1)=-1 y que f(x) ha de ser con-

tinua en x = (.

S =-1 = e-1+c=-1

x =i

lim flx)=~Fk l

lim flx)=1-¢ J
x—0
F3
Por tanto: f(x) = ¢ 3

ef—x—e¢

Ejercicio 38.-

k=1—-¢

5i 0€£x<1

—x?4+l-e si -12x<0

De una funcion derivable se sabe que pasa por el punto A(-1,-4) y que su

derivada es:

. _l'.!—x si x<1
J'x) = | Vx six>1

a) Halla la expresion de f(x).

b) Obtén la ecuacion de la recta tangente a f(x) en x = 2.

a)Si x#1:

Hallamos &£ y ¢ teniendo en cuenta que f(—1) = —4 v que f(x) ha de ser con

2
X :
- 2x——+k si x<1
Sx) = 2
Inx+c si x>1
tinua en x = 1.
.f(—l')z—%+.‘e=—4 Ly e
= - 3
lirm (o) === . = _=1)
p.'—>]_f 2 2
c=0

firmm +f('.'.\-') =c

x—1

[ 2o~
i 2x — — —
Por tanto: f(x) = =

b)Y F(2) = in 2; FI2) = l)

La ecuacion de la recta tangente sera:

b |ws

v

=
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